
Atti Parlamentari Camera dei Deputati 

LEGISL. XIV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 29 GIUGNO 1881 

CCXXI. 

2 a T O R N A T A D I M E R C O L E D Ì 2 9 G I U G N O 1 8 8 1 

PRESIDÈNZA DEL PRESIDENTE FAR1NI. 

SOMMÀRIO. Annunzio di una interrogazione del deputato Filopànti al ministro dell'interno — Lo 
svolgimento di questa interrogazione viene rimandato alla prossima tornata. = Seguito della discus-
sione del disegno di legge per la riforma della legge elettorale politica — Osservazioni del deputato 

. Marcora sull'articolo 108 e risposte del relatore Coppino — L'articolo 108 è approvato — Si appro-
vano pure gli articoli 2, 3, 4, 6, 12, 14, 22, 33, 36, 39, 44, 45, 46, 47, che è separato in due, 50, 54, 57, 
58, 66, 74, 95,97,107 con lievi modificazioni proposte dalla Commissione ed accettate dal Ministero — 
Il deputato La Porta chiede conto al Governo del titolo III, cioè del titolo riguardante lo scrutinio di 
lista ~ Dichiarazioni del presidente del Consiglio e del presidente della Commissione — Votazione a 
scrutinio segreto del disegno di legge riguardante la riforma elettorale politica,—Annunciami domande 
d' interrogazione : del deputato Ricotti al ministro della marineria ; dei deputati Toscanelli, Panattoni e 
Maffei al ministro dell'interno. = Discussione del disegno di legge: Proroga dei trattati di commercio 
e di navigazione con vari Stati di Europa — Il deputato Branca ritira una sua domanda d'interroga-
sione rimandata alla discussione di questa legge — Parlano i deputati Massari, Nervo, Biancheri, Di 
Sant'Onofrio, Trompeo, Minghetti, i ministri delle finanze e degli esteri, ed il relatore Branca — Ap-
provasi un ordine del giorno della Commissione e l'articolo unico del disegno di legge. = Il deputato 
Serra V. presenta la relazione sid disegno di legge per aggregazione del comune di Bargagli al man-
damento di Staglieno. = Discussione del disegno di legge : Spesa per le opere di sistemazione dei cavi 
scaricatori del canale Cavour, il quale è approvato con un'aggiunta proposta dal ministro delle finanze. 
— Discussione del disegno di legge: Spesa per ammobiliamento dell'Accademia navale di Livorno — 
— È approvata. = Discussione della proposta di legge: Aggregazione del comune di Palombaro al 
mandamento di Casoli — È approvata con ma modificazione proposta dal deputato Melchiorre. ~ I 
deputati Romeo, Nicotera, Zingaro fanno mozioni per iscrizione di leggi nell'ordine del giorno — La 
Camera approva la proposta del deputato Nicotera per la pronta discussione nelle sedute pomeridiane 
dei disegni di legge militari; ed altra proposta del deputato Romeo per la discussione della legge per la 
distruzione della fillossera — Le altre proposte sono, a suggerimento del ministro dell'interno, differite, 

La seduta incomincia alle ore 2 15 pomeridiane. 
Il segretario Quartieri legge il processo verbale 

della seduta pomeridiana di ieri, che è approvato. 
CONGEDI. 

PRESIDENTE. Chiedono congedo : pèr motivi di fa-
miglia, l'onorevole Capo di giorni 2 ; l'onorevole 
Cantoni di 10 ; per motivi di salute l'onorevole Plu-
tino Fabrizio di giorni 8 ; per ufficio pubblico, l'o-
norevole Genala di giorni 8 ; l'onorevole Righi di 
giorni 15. 

(Sono accordati.) 
895 

PRESENTANONE DI UN DISEGNO DI LEGGE. 

PRESIDENTE. Ha facoltà dì parlare l'onorevole mi-
nistro della guerra per presentare un disegno di 
legge. 

FERRERÒ, ministro della guerra. D'accordo con 
l'onorevole ministro delle finanze, mi onoro di pre-
sentare alla Camera un disegno di legge col quale 
viene accordato un aumento di fondi agli assegni di 
cui alla legge 4 dicembre 1879, e prego la Camera 
di dichiararlo d'urgenza. (V. Stampato, n° 217.) 


